

放大招为企业“松绑” 出奇策帮企“解困”

——铁西区住建局优化营商环境服务企业商户发展工作记事

本报通讯员 王伟

帮扶惠企重“策”强信心 奋力打赢住建领域优化营商环境“持久战”

按照“因地制宜、分类指导、一企一策”的原则，聚焦企业行步道挖掘审批、城区绿化砍伐审批、建筑行业复工复产及物业管理服务监管等“痛点、堵点、难点”，依据“一站式、上门式”的工

作方式，强化责任担当之勇、强化统筹兼顾之谋、强化组织实施之能，成立优化营商环境服务专班，为企业提供精准化精细化精致化服务，千方百计帮助企业解决建筑工地来平车辆进城、

商户个体门前台阶破损、物业企业服务效能提升等制约企业发展因素，确保达到“逐一对接、主动协调”工作成效，提振企业“开工就是决战，起步就是冲刺”的坚定信心。

统筹兼顾重“效”强保障

奋力打赢住建领域优化营商环境“合力战”

为深入践行省委、省政府，市委、市政府和区委、区政府关于优化营商环境的各项决策部署，铁西区住建局按照“怎么干、谁来干、干什么”的问题导向，多次召开住建领域优化营商环境部署工作会，进一步明确工作任务，压实工作责任、细化工作措施，调优状态主动干、凝心聚力加油干、攻坚克难鼓劲干、精细管理比着干，绘画编制了工作推进“鱼刺图”，对标对表挂图作战，创新举措抓突破，真抓实干抓发

展，聚焦重点抓落实，放大招为企业商户“松绑”，出奇策为企业商户“解困”，建立了纵向到底、横向到边的住建领域优化营商环境指挥调度体系，为铁西营商环境的新面貌激发高质量发展的新活力发挥住建作用。强化优化营商环境改革力度，主动倾听市场主体和群众呼声，积极探索，坚定不移把工程建设项目审批制度改革推向纵深，助力全区经济社会持续高质量发展。

加大普法宣传力度 促进依法依规用工

伊通满族自治县开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动

本报讯(通讯员 赵博)为进一步规范人力资源市场秩序，加强对劳动用工监管，打击各类扰乱人力资源市场秩序的违法违规行为，按照全县统一部署，伊通满族自治县人社局、市场监督管理局、公安局联合开展了清理整顿人力资源市场秩序专项执法行动。

此次专项执法行动以各类人力资源服务机构、职业中介机构及相关用工单位为检查对象，主要依法查处未经许可从事劳务派遣或人力资源服务，依法取缔无证无照等各类“黑中介”，规范人力资源服务活动，规范用

人单位招用工行为。在检查过程中，面对与机构负责人、用人单位宣传《劳动法》《劳动合同法》等多部法律法规，同时传达伊通清理整顿人力资源市场秩序的坚定决心，力求通过普法宣传提升遵纪守法意识，维护广大劳动者合法权益。

伊通将以此次专项行动为契机，在规范招工用工行为方面继续保持高压态势，充分发挥部门联动机制，做好日常巡查和监管工作，进一步加大普法宣传力度，促进依法依规用工，打造健康有序的务工环境和营商环境。

精心谋划 提升品位

梨树县郭家店镇持续加大城镇建设力度

本报讯(通讯员 徐妍 王新月)漫步梨树县郭家店镇街区，不难发现，城镇的“颜值”正悄然发生着变化，一幅绿化、亮化、净化、美化，大蓝地绿的乡村画卷徐徐铺开。近年来，郭家店镇通过完善基础设施建设，突出生态环保，发展“软实力”，切实提升了城镇的精气神。

加大资金投入，完善基础设施。郭家店镇近两年投入资金近2000余万元，用于镇区基础设施建设，进一步优化道路设计，健全和完善配套设施，做到硬化美化、绿化亮化、管网建设等同步规划。镇区新栽树木2600余棵，其中，今年新栽树木1800余棵，安装路灯421盏，改扩建城区主路2条、巷路5条，建设通信地埋管线17.8公里，铺设自来水管线18公里，四好农村路维修养护100余公里。

强化综合治理，改善人居环境。规范

商铺、市场经营秩序，严厉打击占道经营等行为。今年，拆除破旧牌匾46处，清理广告186个。镇村两级共投入近700万元用于美丽乡村建设，定期清理农村道路339公里，清理村内沟渠60公里，清理公共场所17处，清理柴草垛近230个，清理粪堆180余个，清理垃圾2.4万立方米，清理路边沟1.5万延长米，清理路障21处，实现了主要道路整洁、公共场所清洁、沟渠河道治理有效、垃圾清理及时。

广泛宣传动员，营造浓厚氛围。通过微信群、微信公众号、大喇叭、流动宣传车和入户面谈走访等方式，加大人居环境整治宣传力度。积极开展“美丽庭院”“干净人家”“十星级文明户”等创建评比活动，引导群众改变不良生活习惯、参与村庄清洁、落实门前“三包”，强化群众主人翁意识，营造全民参与、共同创建的良好氛围。



为做好汛期防汛排涝和农村人居环境整治工作，梨树县东河镇大力推进防汛排涝、沟渠疏通和农村人居环境整治工作，坚决做到防汛、环境整治两不误、双促进。

本报通讯员 芦继鑫 张欣楠 摄

坚定理想信念 强化党性修养

双辽市金融服务中心与市互联网信息中心联合开展主题党日活动

本报讯(通讯员 刘帅)为进一步增强党员的责任感和使命感，提升组织的凝聚力，向心力和战斗力，近日，双辽市金融服务中心党支部、市互联网信息中心党支部在新立乡孙家村民俗博物馆联合开展了“喜迎二十大，奋进新征程”主题党日活动。

在民俗博物馆，工作人员介绍了双辽

市老一辈革命家、老党员的光荣历史，通过观看一幅幅照片、一段段文字、一件件实物，全体党员深刻感受到了英雄人物深厚的爱国主义情怀。随后，全体党员重温入党誓词，表达了为党的事业奋斗终身的决心。

通过开展主题党日活动，全体党员干

部进一步增强了历史使命感和家国情怀，坚定了理想信念，强化了党性修养。大家纷纷表示，将以革命先烈为榜样，弘扬革命精神，发扬党的光荣传统和优良作风，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断推动党史学习教育走深、走实，始终用党的创新理论武装头脑、指导实践。

提高知晓率 调动积极性

铁东区莫盘沟村开展“扫黄打非”宣传活动

本报讯(通讯员 王健)为提高辖区居民对“扫黄打非”工作的了解和支持，营造健康向上的文化环境，近日，铁东区莫盘沟村“扫黄打非”宣传员深入村民家开展宣传活动。

活动中，通过发放宣传资料、现场讲解等方

式，向村民介绍了“扫黄打非”工作的重要性及具体工作内容，普及了相关法律法规。深入讲解淫秽色情等非法出版物对青少年身心健康发展的危害，引导群众自觉抵制涉“黄”涉“非”出版物。

此次宣传活动，切实提高了“扫黄打非”工作的知晓率，动员村民积极参与，发现相关违法情况及时举报，形成全社会共同参与“扫黄打非”的良好氛围。莫盘沟村将以高度的政治责任感和使命感，高标准高质量推动“扫黄打非”工作。

改善生态环境 保护粮食安全

伊通满族自治县伊通镇大力开展入侵植物普查治理工作

本报讯(通讯员 史爽)近日，伊通满族自治县伊通镇大力开展入侵植物普查治理工作。据了解，此次入侵植物普查治理行动重点整治豚草、三裂叶豚草等外来入侵物种。

加大培训力度，提升广大干部群众豚草防除意识。豚草、三裂叶豚草等外来入侵植物可混杂

在所有旱地作物中，尤其是玉米、大豆等作物，能导致作物大面积草荒，农作物绝收，其花粉对人类的身体健康也会造成危害，不容小觑。

加大人力物力，广泛开展摸排治理工作。组织党员干部、包村干部、村屯干部、深入田间地头，实地踏查，开展排查治理工作。有效抑制豚

草的生长和扩散，不断改善生态环境，为粮食安全发展打下坚实的基础。

加大宣传力度，筑牢外来入侵植物群防群治防线。发动群众力量，组织广大干部群众积极参与到豚草的防治中，群策群力有效抑制和根除豚草等外来入侵植物的生长。



为克服近期连续出现的强降雨天气给农业生产带来的不利影响，双辽市各相关部门、乡镇(街)迅速行动，组织人力物力进行田间排涝，最大限度地减少灾害造成的损失。

本报通讯员 谢晨龙 摄